
 

                       

Poradnik konfiguracji: Pierwsze uruchomienie laptopów dla uczniów 

System: Windows 11 Pro Education 

Laptopy szkolne pracują pod kontrolą systemu Windows 11 Pro Education. System ten 

domyślnie wymaga połączenia z Internetem i logowania kontem szkolnym. Poniższy 

przewodnik pomoże Ci wybrać właściwą metodę konfiguracji w zależności od tego, czy szkoła 

posiada gotowe loginy dla uczniów. 

 
Zanim włączysz laptopy, określ swoją sytuację: 

• Mamy konta Microsoft 365 → Ścieżka A (str. 1 poradnika) 

• Nie mamy kont / haseł → Ścieżka B (str. 2 poradnika) 

 

ŚCIEŻKA A: Mamy konta Microsoft 365  

Wybierz tę opcję, jeśli: 

  Szkoła posiada aktywne konta uczniów (np. z czasów nauki zdalnej na Teams). 

  Znacie loginy (np. jan.kowalski@sp1.pl) i hasła. 

  Macie sprawną sieć Wi-Fi (bez konieczności logowania przez stronę www). 

 

  Instrukcja A: Logowanie kontem szkolnym (Standardowa) 

Zalecana tylko wtedy, gdy Administrator IT potwierdził gotowość kont.  

1. Region i Klawiatura 

Włącz laptopa, wybierz region (Polska) i układ klawiatury. 

2. Sieć 

Połącz się z siecią Wi-Fi lub podłącz kabel Ethernet. 

Uwaga! Jeśli sieć nie działa, przerwij i przejdź do Instrukcji C.  

3. Typ konfiguracji 

Na ekranie "Jak chcesz skonfigurować to urządzenie?" wybierz opcję: Skonfiguruj do 

użytku w szkole lub w pracy i kliknij Dalej. 

4. Logowanie 

Wpisz szkolny adres e-mail oraz hasło ucznia. 

5. Finał 

System dokończy konfigurację automatycznie. 
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Ważne (dotyczy logowania kontem szkolnym) 

Nawet jeśli szkoła posiada aktywne konta Microsoft 365 (np. A1), konfiguracja przebiegnie 

poprawnie tylko wtedy, gdy każdy uczeń samodzielnie loguje się na swój laptop podczas 

pierwszego uruchomienia. 

Domyślnie w Microsoft Entra ID każdy użytkownik może dodać maksymalnie 20 urządzeń 

do organizacji. 

 Jeśli każdy uczeń dodaje tylko swój własny laptop, to wszystko działa poprawnie. 

 Jeśli jedna osoba (np. nauczyciel lub administrator) próbuje skonfigurować wiele 

laptopów na jedno konto, to proces zatrzyma się po 20 urządzeniach. 

W takiej sytuacji administrator IT musi zwiększyć limit dodawanych urządzeń dla tego 

konta lub użyć innej metody konfiguracji (ŚCIEŻKA B lub C). 

 

ŚCIEŻKA B: Nie mamy kont / Nie znamy haseł 

Wybierz tę opcję, jeśli: 

  Szkoła nie utworzyła jeszcze kont dla uczniów. 

  Chcecie skonfigurować sprzęt stacjonarnie, tworząc zwykłe "Konto Lokalne". 

  Chcecie uniknąć problemów z logowaniem do chmury podczas pierwszej konfiguracji. 

W tej opcji zastosuj Instrukcję B (Zalecana) lub Instrukcję C (Awaryjna). 

 

  Instrukcja B: Konto Lokalne (Metoda "Dołącz do domeny") 

Zalecana, gdy brak kont. Pozwala stworzyć konto bez skomplikowanych komend, przy 

włączonym Internecie.  

Rozwiązanie uproszczone – zalecane tymczasowo, szczególnie w sytuacji, gdy szkoła nie 

posiada jeszcze gotowych kont uczniów lub występują trudności organizacyjne przy 

pierwszym uruchomieniu sprzętu. 

Metoda ta pozwala szybko uruchomić laptopy i rozpocząć pracę, jednak nie powinna być 

traktowana jako konfiguracja docelowa. 

1. Region i sieć 

Wybierz Polskę, układ klawiatury i połącz się z Internetem (Wi-Fi lub kabel). 
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2. Typ konfiguracji 

Gdy system zapyta „Jak chcesz skonfigurować to urządzenie?”, wybierz: 

Skonfiguruj do użytku w szkole lub w pracy i kliknij Dalej. 

3. Pominięcie logowania kontem Microsoft 

Na ekranie logowania: 

• nie wpisuj adresu e-mail, 

• kliknij Opcje logowania (Sign-in options), 

• wybierz Dołącz do domeny zamiast tego (Domain join instead). 

4. Utworzenie konta lokalnego 

• Wpisz nazwę użytkownika (np. Uczeń, SP1, Nr-inwentarzowy). 

• Hasło możesz pozostawić puste, aby uprościć pierwsze uruchomienie urządzenia. 

Uwaga! Konto utworzone w ten sposób posiada uprawnienia administratora i ma 

charakter tymczasowy. Docelowo zaleca się: 

• ograniczenie uprawnień konta lokalnego  

lub 

• zastąpienie go kontem szkolnym Microsoft 365 po przygotowaniu środowiska 

przez administratora IT. 

5. Dalsze kroki 

Po zakończeniu konfiguracji uczeń może korzystać z aplikacji i zasobów szkolnych, logując 

się do nich bezpośrednio swoim kontem szkolnym (np. w Teams, przeglądarce lub 

aplikacjach Microsoft 365). 

 

  Instrukcja C: Konto Lokalne Offline (Metody Awaryjne) 

Stosuj, gdy nie masz Internetu lub powyższe metody zawodzą. Wymaga wpisania komend 

technicznych.  

Metoda 1: Przywrócenie przycisku "Nie mam Internetu" (OOBE\BYPASSNRO) 

W nowych wersjach Windows 11 (24H2/25H2) przycisk pomijania sieci jest ukryty. 

1. Uruchomienie konsoli 

Na ekranie wyboru sieci (gdy brakuje opcji pomiń), naciśnij na klawiaturze: [Shift] + [F10] 

(lub Shift + Fn + F10). 
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2. Wpisanie komendy 

W czarnym oknie wpisz dokładnie poniższe polecenie: OOBE\BYPASSNRO. Naciśnij 

ENTER. Komputer zrestartuje się samoczynnie. 

Ważne! Użyj ukośnika w lewą stronę (\), który znajduje się nad klawiszem Enter. Zwykły 

ukośnik (/) nie zadziała. 

3. Konfiguracja 

Po restarcie ponownie wybierz język. Na ekranie sieci pojawi się teraz przycisk: Nie mam 

Internetu. Kliknij go, a następnie wybierz Kontynuuj z ograniczoną konfiguracją. 

4. Konto 

Wpisz nazwę użytkownika (np. Uczeń), hasło pozostaw puste. 

 

Metoda 2: Konsola deweloperska (Alternatywa) 

Użyj tylko, jeśli Metoda 1 nie działa.  

1. Na ekranie powitalnym wciśnij [Ctrl] + [Shift] + [J]. 

2. Wpisz (z zachowaniem wielkości liter): WinJS.Application.restart(‘ms-cxh://LOCALONLY’)  

3. Wciśnij [Esc] i skonfiguruj konto lokalne. 

Ważne! Metoda może nie działać na wszystkich wersjach i modelach sprzętu. 

 

Częste pytania (FAQ) 

Czy przy koncie lokalnym (Instrukcja B/C) uczeń traci dostęp do Office’a? 

Nie. Konto lokalne służy tylko do uruchomienia systemu. Po wejściu na Pulpit uczeń może 

otworzyć przeglądarkę lub aplikację Teams i tam zalogować się swoim kontem szkolnym, aby 

korzystać z lekcji i dokumentów. 

Komenda w czarnym oknie nie działa. Co robić? 

Sprawdź dwie rzeczy: 

1. Czy wpisałeś ukośnik w lewą stronę ( \ ), a nie zwykły ( / )?  

2. Czy w komendzie nie ma spacji? Musi być ciągła: OOBE\BYPASSNRO. 

Co to jest OOBE? 

To skrót od Out-of-Box Experience – czyli proces pierwszej konfiguracji, który widzisz po 

wyjęciu laptopa z pudełka. 


